Bu sorular Endemik Yayinlari’'nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

7.

13

Sekildeki sistemde sabit O
tutulan q, ve g, yiklerinin

q yukane uyguladiklar

bileske elektrostatik kuv- ¢ /ed

vet F dir. X;Ci
a N
q, O O
Buna gére, — oran| g @
kactir? 2
A4 B-2 C) —% D) 2 E)4

YUk ve Kotleleri esit K, L
cisimleri sekildeki gibi den-
gededir.

Buna gore,

. T, gerilmesi, T, den
blyUktar.

. 6>adr.

. T, gerilmesi K nin agirhgindan blyuktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llve lll

C)lvell
E) I, 1l ve Ill

Ayni dizlemde yuk-
leri gy ve g, olan X
ve Y cisimlerinin O
noktasindaki bileske
elekirik alani gekil- 3
deki gibi E dir. Qv |

ay

Buna gore, q— orani kactir? (Bélmeler esit aralik-
Y

Il olup ortamda sirtinme yoktur.)

A) 1 B) ——

12. Sekildeki gibi yerlestirilen noktasal X ve Y y(klerinin

K noktasinda olusturduklari bilegke elektrik alani si-
firdir.

gy = +q olduguna gére, L noktasindaki bilegke
elektrik alan siddeti kac k% dir?
d

(k = Coulomb sabiti)

10 5 5
A)— B)— C)—
)5 B= ©-

Yalitkan iple bagl +q, —q ve +q yUKIl, esit ve 4T
agirhgindaki cisim Sekil I, Sekil 1, Sekil 11l teki gibi
duzgun E, E, ve E4 elekirik alani igerisinde denge-
dedir.

+q -q O+

m
W

Sekil | Sekil Il Sekil lll

iplerde olusan gerilme kuvveti sirasiyla 6T, 2T ve
5T olduguna gére, elektrik alanlarin blyiiklikleri
arasindaki iliski nedir?

A)E,>E, > Ej B)E,>E;>E,
C)E,>E,>E;4 D)E;=E,>E,
E)E;>E,=E,

Nokiasal K ve L yikleri-

nin O noktasinda olug- 0
turduklari bileske elektrik

olan E dir.

Ox
mj /

Ak
Buna gére, K ve L nin yUlKleri orani a kactir?
L

C) — D)% E)%
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11. Dizgin elektrik alana birakilan +2q yikine etkiyen

elektriksel kuvvet F dir.

mj

+20(Q—>F

D 69

Buna gore, -6q yuikiine etki eden elektriksel kuv-
vet ne kadardir?
A)-F  B)+F C)-2F

D) +3F E)-3F

X cismi Sekil | ve Sekil Il deki E ve 2E siddetindeki
elektrik alanlarda dengededir.

fel ‘Y450
! — T‘*“
1T E 2
A A G A A o >
| | X
1 P T iy
X 2B
Sekil | Sekil 1l

Buna gore, cisimleri tutan iplerdeki gerilme kuv-

T
vetlerinin orani T—1 kactir?

2

2
(sin45° = cos45° = ‘/—)

A)2y2 B)Y2 C)1 D)

O merkezliici bos iletken
X ve Y kureleri elektrikle
yakladdr.

X ve Y Kkdurelerinin L
noktasinda olusturdu-
gu bileske elektrik alan
sifir olduguna gére,

I.  Kireler zit cins yukladur.

Il. K noktasindaki bileske elekirik alan sifirdan
farklidir.

I1l. K noktasindaki bileske elektrik alanin yénu mer-
kezden disa dogrudur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnmz Il
D) llve Il E)lvell

C) lve lll

Yukleri —q ve +5q olan
O merkezli ici bog ilet-
ken kireler sekildeki
gibi yerlestiriimistir.

Buna gdre, anahtar kapatildiginda K ve L nok-
talarindaki bileske elektrik alanlarin siddeti nasil
degisir?

K L
A) Azalir Azalir
B) Degdismez  Degismez
C) Anar Artar
D) Azalir Dedismez
E) Anar Azalir

+q yUkli O merkezli bir kiirenin yiizeyinden bir delik
acllarak, v hiziyla firlatilan —q ytklt cisim O noktasi-
na kadar gelebiliyor.

+ 19 4
+
+ +
+ +
S A ‘o
+ + -
+ +
+ +
+ + +

Buna gére, —q ytikll cismin O noktasina gelene
kadarki hiz — zaman grafigi asagidakilerden han-
gisi gibidir?

A) A Hiz B)D C)AHiz
Zaman Zaman Zaman
D)4 Hiz E) A Hiz
Zaman Zaman
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3.

Sekildeki duzgun altige- O
nin késelerine yerlestirilen S
yuklerden —q ve +q yUkle-

ri arasindaki elektriksel

potansiyel enerji -W Ka-

dardr.
(oS- o)
+4q -2q

Buna gore, —q yiikiiniin toplam elektriksel potan-
siyel enerji ne kadardir?
A) 2w B) 4W C) 5W

D)8W  E)10W

Kenar uzunlugu d olan, eskenar ticgenin koselerine
yerlestirilen yUKlerden sekildeki sistem olusturulu-
yor.

+Q
q d
o o
-Q d +Q

Buna gére, sistemin elekiriksel potansiyel ener-
jisi asagidakilerden hangisidir?
(k = Coulomb sabiti)

kQ? kQ?

3kQ?
B) —— C) 2
d d d

2kQ? 2kQ?
3d d

Sekildeki esit béImelendi-
rilmis duzleme yerlestiri-
len yikla X ve Y cisimle-
rinin O noktasina konulan |y
—q ydkinan elektriksel
potansiyel enetjisi sifir- A

dir. 4 Y \

Buna gore, O noktasindaki bileske elektrik ala-
nin yénil hangisi olabilir?

[#)]
\ -
N

A

w

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

1.

Paralel yUkli levhalar arasindaki bir elektron K
noktasindan alinip K, L, M, N, P, R yolu boyunca
hareket ettiriliyor.

+ o+ o+ o+ o+ o+ o+ 4
N

M_, N d

A

e / PR |
-

K d

Y.

Buna gére, hangi aralikia elektronun potansiyel
enerjisi artmistir?

A) KL B) LM C) MN D) NP E) PR
Surtinmesiz yatay diiz- Ko™ ;
lemdeki sabit —2q yuk- Ve

leri sekildeki gibi yer-
lestiriimistir. —q yOKkIU ad
tanecik K noktasindan
E kinetik enerijisi ile fir-

latilinca cisim L de du-  !-2q L 2q L
9 o+
ruyor. «— 3d —><— 3d —=

Buna gore, E yi veren ifade asagidakilerden han-
gisidir? (k = Coulomb sabiti)

2 2 2

A) ikq— B) ikq— C) ikq—
5 d 15 d 3 d
2 2
D) 8 q_ E) ikq_

15 d d
Sabitlenmis +Q  yikii- < Biq
nin yanindaki L nok- /
tasina konulan +q yikii 2y
1, 2, 3 yollari aldirllarak g - <
K noktasina getiriliyor. ’

Yollarda vyapilan isler \
W,, W,, W, oluyor. e o
+Q

Buna goére, W,, W,, MS arasindaki iliski nedir?

AW, =W, =W, B) Wy >W, >W,
C)Wy>W,>W, D)W, >W,>W,
E)yW,>W, >W,
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7. YUklU K ve L cisimlerinin es potansiyel egrileri sekil-
deki gibidir.

Buna gdére,

I. X veY nin potansiyelleri esittir.
II. XveY dekielektrik alan ydnU aynidir.
IIl. Z nin potansiyeli Y ninkinden blyuktir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)lvelll

6. Esit bdlmelenmis sekildeki dizleme yerlestirilen
noktasal ylklerin O noktasinda olusturdugu toplam
potansiyel sifirdir.

K
-3q
L
(8]
+ -2q
6 O

Buna goére, K noktasina asagidaki ytklerden
hangisi konulmalidir?

A—4q  Bj+4g C)-&q D)+8q  E)-12q

8. lletken yikli ici bos X
ve Y kdrelerinin K ve
L noktalarinda olustur-
duklari toplam potansi-
yeller Vi ve V| dir.

Anahtar kapatilinca, V. ve V|_nasil degigir?

Vi Vi
A) Artar Artar
B) Azalrr Azalir
C) Degismez  Degismez
D) Artar Degismez
E) Azalr Degismez



